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Вважливим критерієм забезпечення ефективного функціонування органів 

влади є використання сучасних інформаційних технологій. У роботі органів 

Державної казначейської служби України використовуються сучасні 

інформаційні технології, які спрощують та прискорюють численні процедурні 

моменти в процесі казначейського обслуговування бюджетів за доходами і 

видатками. В сучасних умовах поширення світової пандемії COVID-19 та 

складної фінансово- економічної ситуації в Україні як ніколи постає питання 

забезпечення ефективного обслуговування розпорядників і одержувачів 

бюджетних коштів, зокрема на етапах: обміну інформацією, накопичення та 

управління даними, формування звітів, що вимагає використання сучасних 

інформаційних технологій.  

Ще до початку поширення світової пандемії COVID-19, на початку 2015 

р., враховуючи необхідність скорочення державних видатків на утримання 

органів управління та з метою удосконалення методів та механізмів 

обслуговування розпорядників та одержувачів коштів, в системі казначейства 

було запроваджено систему дистанційного обслуговування клієнтів через ПТК 

«Клієнт Казначейства – Казначейство». Впродовж наступних років Державною 

казначейською службою України проводилась клопітка робота щодо усунення 

наявних недоліків та вдосконалення роботи ПТК «Клієнт Казначейства – 

Казначейство». 



97 
 

Основним призначенням програмно-технічного комплексу «Клієнт 

Казначейства – Казначейство» є надання клієнтам Державної казначейської 

служби України, зокрема розпорядникам та одержувачам бюджетних коштів 

віддаленого доступу за допомогою мережі Інтернет до інформаційних ресурсів 

Державної казначейської служби України. Відмова від потоку вхідних та 

вихідних паперових документів, прискорискорює обробку інформації, скорочує 

час на казначейське обслуговування бюджетів та забезпечує оптимізацію витрат 

робочого часу. Система дистанційного обслуговування розпорядників та 

одержувачів бюджетних коштів проста у використання і має багато переваг для 

клієнтів (рис.1).  

 

Рис. 1. Переваги використання розпорядниками бюджетних коштів  

СДО «Клієнт казначейства – Казначейство» 

Примітка. Складено за інформаційними матеріалами ДКСУ 

 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2017 року 

№816-р обслуговування через систему дистанційного обслуговування «Клієнт 

казначейства – Казначейство» (СДО) було визначено пріоритетною формою 

Переваги використання СДО «Клієнт казначейства – Казначейство» 

обмін документами між клієнтами та Казначейством здійснюється 
електронними засобами 

послуги з генерації ключів електронного цифрового підпису

Казначейство надає безкоштовно

за користування СДО Казначейство не справляє абонплату

на всіх етапах використання системи Казначейство надає клієнтам 
безкоштовну підтримку

вся інформація, якою обмінюються клієнт та Казначейство, надійно 
захищена системою та недоступна для сторонніх осіб

на усіх етапах використання СДО економиться час і ресурси
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казначейського обслуговування розпорядників (одержувачів) бюджетних 

коштів. У 2020 р. органи казначейства мали повність перевести на систему 

дистанційного обслуговування усіх свох клієнтів. Станом на 01.01.2020 року 

договори на обслуговування через СДО уклали 37 824 установи, що на 18% 

більше, ніж станом на 01.01.2019 року (32 061 установа) (рис. 2.). 

 

 

Рис. 2. Динаміка укладання договорів щодо дистанційної форми 

обслуговування розпорядників бюджетних коштів органами казначейства 

Примітка. Складено автором за інформаційними матеріалами ДКСУ 

 

Єдина мережа розпорядників та одержувачів коштів державного та 

місцевих бюджетів складається із 53 198 розпорядників/одержувачів, при цьому 

частина установ є розпорядниками/одержувачами коштів двох або більше 

бюджетів та/або відомств. Таким чином кількість учасників бюджетного процесу 

у 2019 році становила 45 560 установ, з них 35 636 установ (або 78%) уклали 

договори на дистанційне обслуговування. Не використовують СДО окремі 

категорії клієнтів (близько 22% від їх загальної кількості), в яких відсутня 

технічна можливість подавати документи у електронному вигляді (відсутність у 

клієнта стабільного Інтернет-зв’язку та неналежне технічне оснащення) та\або 
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які співпрацюють із Казначейством на нерегулярній основі (проводять разові 

операції). Станом на 01.10.2020 р. обслуговуються через дистанційну форму в 

системі казначейства 39 291 клієнтів. 

В 2020 році Головним управлінням та його територіальними управліннями 

в Київській області постійно проводилася робота з розпорядниками та 

одержувачами бюджетних коштів щодо їх підключення до системи 

дистанційного обслуговування. Станом на 30.10.2020 р. уклали договірні 

відносини на дистанційне розрахункове обслуговування з використанням 

програмно-технічного комплексу «Клієнт казначейства – Казначейство» 1814 

розпорядників та одержувачів бюджетних коштів. З них 1370 установи місцевого 

бюджету, 367 установи державного бюджету та 77 установ фондів та інші 

клієнтів (рис. 3). Підключені та отримують виписки через систему дистанційного 

обслуговування 1515 установ. Проводять платіжні документи 1261 установа.  

 

 

Рис. 3. Структура укладених договір в Головному управлінні ДКСУ в 

Київській області та його територіальних управліннях на дистанційне 

обслуговування через СДО «Клієнт казначейства – Казначейство»  

станом на 30.10.2020 р. 

Примітка. Складено автором на основі даних Головного управління ДКСУ у Київській 

області. 
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Узагальнюючи результати проведеного аналізу практики переведення на 

дистанційне обслуговування розпорядників та одержуважів бюджетних коштів в 

системі казначейства, можемо зробити висновок, що це значно спростило та  

прискорило процеси взаємообміну документами між органами казначейства з 

однієї сторони та розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів з іншої 

сторони. Особливо це стало актуальним в період поширення світової пандемії 

COVID-19, коли необхідністю було зменшення фізичних контактів між 

громадянами. Використанням програмно-технічного комплексу «Клієнт 

казначейства – Казначейство» дало можливість зменшити до мінімуму контакти 

штатних працівників розпорядників та одержуважів бюджетних коштів з 

працівниками органів Державної казначейської служби України.  
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МОНІТОРИНГ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

«МЕДИЧНІ ЗАКУПІВЛІ УКРАЇНИ» 

 

Державне підприємство «Медичні закупівлі України» було створене МОЗ 

України у 2018 році. Державне підприємство «Медичні закупівлі України» - це 

організація, що буде поетапно забезпечувати централізовану закупівлю ліків та 

медвиробів за кошти державного бюджету і відповідатиме за прозорість та 

ефективність цих процедур. Крім того, передбачено, що підприємство буде 

адмініструвати електронні каталоги та проводити тендери для замовників ліків і 

медвиробів, а також здійснювати закупівлю за рамковими угодами.  


